

专版

国网瑞安市供电公司

电网补强工程护航“强城筑核”

■ 应忠彭 雷建成

电网是城市发展的血脉。近日,温州中东部220千伏电网补强工程顺利投运,该项目总投资3.14亿元,跨越瑞安、瓯海、龙湾三地,其中瑞安段跨越



为瑞安“万亩千亿”产业平台提供电力保障

10个镇街,为瑞安城市发展构筑了强劲的能源网络。今年是瑞安实施“强城筑核”行动的关键之年,经济社会高质量发展离不开可靠的电力支撑。温州中东部220千伏电网补强工程有效解决了瑞安

220千伏变电站终端变问题,增强了瑞安220千伏电网网架结构,大幅提升了区域配电网的供电能力和供电可靠性。

“为提升电力跨越施工期间电网供

电可靠性,前段时间,我们每日部署

230余人作为全过程运维管理力量,配

置12辆保电车作为现场保电电源,优

先保障民生用电。”国网瑞安市供电公司相关工作负责人介绍。

不仅如此,目前瑞安首个500千伏变电站也顺利推进。未来,随着500千伏瑞安变等关键项目的建成投运,将为瑞安城市东部发展提供强大动力支撑。国网瑞安市供电公司网站建设负责人介绍:“今后这里还将接入能源集成站,发挥瑞安电力‘电网心脏’的作用,使电力输送更加稳定可靠。”

电力还护航“万亩千亿”产业平台,赋能产业升级。在瑞安塘下“万亩千亿”产业平台,汽车零部件企业生产线忙碌运转。国网瑞安市供电公司塘下

供电所党总支书记、副所长徐琦介绍:“近两年,该平台快速发展,戈尔德、迅达等一大批汽车智造代表性企业相继落地投产,电力需求量很大。我们从挖存量和拓增量两方面出发,通过负荷转移和外部支援等方式为平台释放可接入容量约3万千瓦,实现这些企业的顺利接入。此外,还以‘电安心’为载体,开展电力服务企业的各类活动,为企业营造良好用电环境。”

据介绍,国网瑞安市供电公司积极落实“电等发展”要求,连续多年促请瑞安市政府召开电网建设攻坚大会,营造政企攻坚良好氛围。今年上半年,公司顺利开工110千伏榆蒙变,投产220千伏中东部补强、华博光伏110千伏送出等2项工程,按期推进瑞安首个500千伏瑞安变,开展220千伏振华变、110千伏锦湖变等27个电网项目的前期工作。

这些电网建设项目不仅是硬件设施的提升,更是营商环境优化的重要抓



电网架起城市发展“血脉”

手。通过提前规划电网布局、提供“一站式”接电服务和能效管理方案,国网瑞安市供电公司确保重大产业项目“用上电、用好电”,为招商引资和产业升级增添砝

码。在电网硬件补强的同时,国网瑞安市供电公司还以数字化手段提升供电服务品质,为“强城筑核”行动注入电动力。

图片由国网瑞安市供电公司提供

嘉兴桐乡市河山镇 向创新要动力,拼出工业发展新图景

■ 朱文奇 姚莉

在嘉兴桐乡经济版图上,处在西北侧的河山镇以“小而精”著称:全镇区域面积仅占桐乡5.5%,人口占桐乡常住人口比例不到4%,全镇拥有64家规上工业企业,其中亿元企业18家。

向创新要动力,新赛道里把握新机遇。河山镇有关负责人说,该镇紧扣“外资源、内增活力”的精神,通过持之以恒地坚持“向存量要增量”,河山镇的产业结构不断调优,腾出了更多的空间发展新质生产力。

技术设备革新 让传统产业发新芽

树高千尺,不离其根。河山镇产业特色鲜明。早期工业依靠家纺产业勃兴,给小镇留下了完整的产业链。尽管家纺已淡然退场,但随着关联企业转型升级,纺织业依旧占据河山工业的半壁

江山。目前,全镇纺织类规上企业有24家。

浙江景丰纺织科技股份有限公司成立至今已有15年,这两年瞅准国内外运动兴起的契机,通过专注户外功能性面料的创新研发与生产制造,加快设备迭代,投入3700万元购入150台国内最新型的喷气织机,陆续研发出36款新面料,逐步在户外运动纺织产业找到新的增长点。

“这款面料正面采用尼龙与氨纶组合,通过加捻工艺处理,耐磨耐用且垂感良好,反面精选48支纯羊毛,亲肤又保暖。”该公司总经理陆明拿出新款喷气织机织成的一款户外面料,脸上露出喜色:“没想到为了这块面料,两批欧洲品牌客户找上门来了,争着和我们合作!”

技术创新加设备更新,换来新的发展空间。如今,景丰纺织公司不再只能生产简单的涤纶面料,具有防水、透气、速干等多种功能的高端复合面料

料照样轻松拿捏,年销售额有望从2010年的1200万元增长到今年的1亿元以上。

技改蔚然成风。今年夏天,亚麻纱凭其透气、吸湿又抗菌的特性,从“纺织江湖”脱颖而出。河山镇的源恩纺织有限公司嗅到市场变化后,立马调转方向,通过技改掘出了新赛道。走进企业崭新的数字化纺纱车间,一排排细纱机组高效运转,“吐”出一条条细如发丝的纱线。“我们淘汰了182台套传统设备,新机器单机锭数从256锭升到384锭,单机产量直接提升50%。”该公司负责人姚菊良说,目前新的数字化产线才投产一半,全面达产后,年产值有望再提升1亿元。

焕新促蝶变。在桐乡市中伦新材料科技有限公司,一期“年产7000吨绿色高档生态纱建设项目建设”已经建成投产。整套生产线全部焕新,生产线火力全开,每天轻松“流淌”出8吨绿色高档生态纱,企业发展进入快车道。

园区有机更新 为发展新质生产力腾空间

如果把企业的技改形容为乘法,那河山镇政府主导的工业园区有机更新就是除法——向低效用地、产能开刀,破旧立新,实现“凤凰涅槃”。

望着公司崭新的厂房和数字化车间,河山伟业纺织有限责任公司相关负责人感慨万千,企业的老厂房占地76亩,由于设备老化早已跟不上市场需求,增速逐渐放缓。得益于河山镇实施的工业园区有机更新工作,企业得以搬进新的厂房,如今占地面积缩减了65%,产值还有所增长,实现了“占地减少,效益提升”的喜人态势。

自2022年开始,河山镇便以壮士断腕的决心推进低效用地腾退,累计已腾退662亩,连续3年领跑桐乡。今年以来,全镇已完成腾退低效用地92.83亩。同时,该镇通过优化空间功能布



图片由河山镇政府提供

局,积极探索未来产业社区、工业邻里中心等多元产业空间模式,有效提升园区开发与使用效率。截至目前,河山镇园区更新总面积已达515.86亩,实施项目17个,预计投产后产值约50亿元。

筑巢引凤来。河山镇坚持开展“一把手”招商、产业链招商,围绕前沿材料、精密制造、现代纺织等重点产业,开展上下游产业链精准招商。提前6个月建成、去年底开启试生产——浙江宋泰智能流体装备有限公司专注于为奶茶、乳品等行业提供高端装备,自去年落户河山镇后,步入发展快车道。目前,宋泰流体已做到国内细分市场的TOP3。

服务效能不断提速。河山镇坚持

嘉兴市海盐县于城镇 一线淬炼 年轻干部有了“成长力指数”

■ 何赣辉

近日,嘉兴市海盐县于城镇村社交流讲堂如期而至。各村社干部围坐一堂,你一言我一语,分享工作心得、交流治理方法,现场气氛热烈。这已是该镇今年举办的第三场同类交流活动,成为当地系统化推进年轻干部培养的一个生动缩影。

面对高质量发展对基层干部能力提出的新要求,于城镇把年轻干部培养作为一项战略性工程来抓,创新构建起“分层施训、分型培育、分享共研、分数

问效”四位一体的“年轻干部成长力指数”培育机制。这一机制既瞄准能力短板,也贯通选育管用全链条,为乡村治理与发展注入了持续动能。

在分层施训方面,于城镇注重精准滴灌,构建起递进式培养体系。针对干部不同职业阶段,开展系统性、阶梯式培训。新入职干部有导师“一对一”传帮带,通过跟踪指导和定期交流,快速适应岗位、提升业务能力,目前已培养8名新干部在关键任务中脱颖而出。针对成长期干部的“青筑晨光”计划,则融合集中授课、实践调研和一线攻坚,两

年培训超300人次。面向成熟期干部的“领雁论坛”,借助擂台比武、专题研讨等形式,锤炼战略思维与引领能力,全年开展3期村社交流讲堂,覆盖骨干35人,逐步形成梯队培养、层层递进的良好局面。

分型培育则强调靶向发力,提升干

部专业化履职水平。根据管理型、专业型、复合型等不同成长路径,实施差异化培养。镇里通过能力测评、实绩分析等方式,建立“一人一档”动态管理名册,做到精准分类。在此基础上,对综合型干部侧重宏观思维与复杂问题处

置能力,安排参与中心工作、轮岗锻炼;

对专业型干部,则通过“业务大讲堂”、

外派学习等提升政策落地与专业技能。

值得一提的是,当地还建立起“综

合—专业”双向转化机制,目前已促

3名干部成功转型,初步形成分类培

养、动态优化的良性循环。

以分享共研促互学互鉴,是激发内

生动力的关键一招。于城镇积极搭建

交流平台,推动干部在碰撞中共同成

长。“外引活水”邀请专家开展前沿讲

座,全年组织4场,帮助干部开阔眼界;

“内部碰撞”则依托“思享汇”等载体,鼓

励干部分享案例、交流困惑,年内3场研讨产出多项可行方案;“实战晾晒”通过项目路演、季度业绩公示等方式,让干部亮进度、比实效,营造出比学赶超的浓厚氛围。

为树立实干实绩的鲜明导向,于城镇推出“年轻干部成长力指数”平台,实施“月度纪实、季度考评、年度总评”的动态评价机制。季度积分在条线内排

名并反馈,对暂时落后干部开展提醒谈话,实现常态化考核。平台还集成干部

“画像”数据库,记录培训参与、工作实

绩等多维信息,通过数据分析精准研判

队伍结构,为培养和使用提供依据。评价结果与评优、绩效、晋升紧密挂钩,形成“考核—反馈—改进—提升”的闭环管理,真正体现“以实绩论英雄”。



海盐“心联民企 青创未来”于城镇年

轻干部与民营经济人士共建交流活动

图片由海盐县于城镇提供

长兴县国有建设用地使用权拍卖出让公告

长土拍告字[2025]7号

经长兴县人民政府批准,长兴县自然资源和规划局决定以拍卖方式出让以下宗地的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、地块主要经济技术指标及要求:

序号	宗地名称	土地坐落	出让面积(平方米)	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	起始价(万元)	保证金(万元)
					容积率	建筑密度	绿地率			
2025-012	龙山街道实验二小西侧04-01-49地块	龙山街道西峰坝村	34922	二类城镇住宅用地	>1.5,≤1.83	≤32%	≥25%	70	35097	7020

二、竞买对象:中华人民共和国境内外的法人和其他组织均可申请参加,法律另有规定的除外。参与竞买的企业(含多家企业联合),竞买人均需具备房地产开发资质。在长兴县欠缴土地出让金的不得参与竞买。

三、拍卖方式:本次国有建设用地使用权拍卖出让通过浙江省自然资源网上交易中心(https://www.zjzrzyjy.com/portalBrowse/

home)进行。申请人须办理数字证书,并按要求足额缴纳竞买保证金,符合竞买要求,方可参加网上拍卖出让活动。本次宗地国有建设用地使用权拍卖出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、拍卖报名时间:
(一)报名时间:在2025年10月11日12时至2025年10月30日16时。

(二)竞买保证金缴纳截止时间:在2025年

10月30日16时。
(三)拍卖时间:2025-012 2025年10月31日9时。

五、本次拍卖出让的详细资料请参阅《拍卖出让文件》,《拍卖出让文件》及宗地相关资料,可以登录浙江省自然资源网上交易中心浏览或下载。

六、申请人须按照挂牌须知要求办理数字证书,符合竞买要求,并按要求足额交纳竞买保

证金,方可参加网上挂牌出让活动。

七、本次公开出让宗地成交价即为该宗地的总价款,不包括土地契税、印花税。

八、现场咨询:长兴县自然资源和规划局所有者权益科(长兴县龙山街道锦绣路兴国3号商务楼1303室)

联系人:蒋先生

联系电话:0572-6207216

长兴县公共资源交易中心(长兴县龙山街

道锦绣路8号市民服务中心4楼)

联系人:李先生

联系电话:0572-6032725

**长兴县自然资源和规划局
长兴县公共资源交易中心**

2025年10月10日

共筑党旗 2025年第9期要目
卷首
坚持“案例就是路径”思维 锻造更坚强有力的战斗堡垒
章先清
本期策划·坚强堡垒 “浙”样锻造

数说浙江省基层党组织
从“独角戏”到“大合唱”/施安南 宋国华
从“工业园”到“幸福园区”/罗瑞斌 郑淑晨 罗琛琛
从安居到乐业 交好“流而有为”接力棒
/陈红艳 卢茜娟
14万家童装企业背后的托举力量/邹琳琳 徐涛
捧出“红绿金” 快步奔共富/徐晓凤 赵耀
“无中生有”的6.0版/余建红 毛锦涛
“蜂巢治理”,酿出“甜蜜”生活/朱丽娜 朱慧珍 徐嘉婧
“红蚁”擎旗 蓝海扬帆/陈彬彬 李美瑾

一条热线撬动基层治理大效能/肖婵 周健俐 张雯煌
“红色引擎”破解“成长烦恼”/汤晓燕 慈组轩
传承“垦荒精神”,续写博爱征途/余建红 王艺瑾
书记在线
山区县高质量发展的“畲乡答卷”——
飞有翼 景愈宁/章先清 肖婵
记者观察
“候鸟党员”安家记:从隐形建档到一线建功/肖婵
组工志

让“夜经济”更有烟火气
基层手记
紫藤花开茶前山村/叶海
现场
携手奔“共富” 宁波市打好组织振兴“组合拳”
/郑夏忆